

红五月 颂劳动

致敬！新时代最可爱的人

特别的奖给特别的你

嘉兴市总工会表彰“抗疫先锋”传递榜样力量

本报讯 记者阮向民报道 红五月，特别的奖给特别的你。日前，嘉兴市总工会授予一批先进集体和个人五一劳动奖状、奖章，命名表彰了一批“最美职工”“优秀职工”。在这两项荣誉中，均设立了“抗击新冠肺炎疫情专项表彰”，有20家单位、80位个人分享了这份特别的荣誉，他们在疫情防控各条战线、各自岗位上埋头苦干、默默奉献，展现了职工主力军的责任担当。

在疫情防控斗争第一线表现突出、被授予“浙江省优秀共产党员”称号的嘉善县天凝镇新联村党总支书记沈燕丽再次收获了新荣誉，被嘉兴市总工会授予五一劳动奖章。大年三十，她接过一副沉甸甸的担子——整个村隔离。接下来的一个半月时间里，沈燕丽在办公室支起了一张行军床，

尽心尽力当好这个“隔离村”的“大家长”。卡点值守、巡查宣传的同时，沈燕丽把全村人照料得无微不至，张家的鸡鸭要喂，不能含糊；李家的油盐要买，不能耽搁……她用自己柔弱的肩膀“扛”着村民们走过那段最艰难的日子，迎来春暖花开。

剪去一头秀发，披上白衣战袍。疫情发生后，桐乡市第一人民医院急诊科护士长钱娟琴与7位兄弟姐妹驰援武汉大学附属中南医院。在中南医院的一个月里，钱娟琴所在的医疗队接收诊治了44名确诊重症患者，做到零感染、零死亡。一个月后，中南医院患者清零，但是钱娟琴并没有选择“撤离”战场，她再次请战，随浙江省第五批援鄂医疗队出征金银潭医院重症病区，继续与武汉人民并肩战斗，她是无所畏惧的“逆行天使”，也是当之无愧的“最美职工”。

特殊时期，特殊使命，我是党员，我先上！”这是一名基层党员、“最美职工”的庄严承诺。疫情发生后，国网嘉兴市南湖供电公司低压供电服务一班班长陆卫东带领“红船服务队”志愿者冲到了战疫第一线。疫情防控期间，陆卫东组织“红船服务队”志愿者特巡270余人次，为承担医学隔离重任的南湖区新丰镇中心医院抢修复电，确保应急指挥部、集中隔离观察点用电可靠。他还主动承担隔离点监控、社区卡点值守，为老人送药，运送生活物资，和队员一起开展志愿服务超过600余人次，以实际行动扛起“国家队”的社会责任。

在疫情防控战斗中，迸发出青春的力量。被授予嘉兴市五一劳动奖章的孙宇豪是个90后，作为中国移

动嘉兴分公司政企客户部5G应用拓展组组长，疫情期间坚守岗位，每天加班到凌晨，运用5G信息化手段和大数据技术为助力疫情防控和企业复工复产作出了自己的贡献。在他的主持下，海宁市人民医院部署完成了全省首个“5G红外热成像测温系统”；开发了“嘉兴市复工复产数字化管理平台”，无偿服务全市企业复工复产；创新提出将“AI防疫机器人自动巡防功能”集成到复工复产平台，帮助复工复产企业高效快捷获取复工人员防疫信息，为企业复工复产保驾护航。

嘉兴市总工会相关负责人介绍说，通过点赞、表彰、宣传等环节，“抗疫先锋”的先进事迹在广大职工群众中激发了强烈的共鸣，凝聚起夺取“双胜利”的强大力量。

台州：相机记录战疫故事



本报讯 通讯员台工报道 近日，台州工会人助力“两战”的摄影摄像作品展播在“台州市总工会”微信公众号推出。

罗冬亮是台州恩泽医疗中心（集团）恩泽医院工会干部，同时还是一位摄影爱好者。在新冠肺炎疫情发生的特殊时期，他拿起相机记录下了医护人员的感人画面。

而他相机中的“主角”之一杨伟英，是台州恩泽医疗集团浙江省台州医院护理部副主任兼重症医学科护士长，也是台州恩泽医疗中心（集团）的工会委员。从2月19日出征援鄂到如今的平安凯旋，杨伟英说，这一路她收获了无数感动，永远铭记在心！

镇海：“南丁格尔”分享“逆行时光”

本报讯 通讯员镇工报道 日前，宁波镇海区卫生健康局系统工会举行了以“我是护士”为主题的演讲比赛，来自各院区经过层层选拔的15名护理人员通过演讲展现了当代青年医务工作者信念坚定、勇于担当的精神风貌。

参加演讲比赛的护理人员当中，既有支援过湖北的又有坚守在原岗位上的一线抗疫护士。疫情发生以来，他们临危受命、迅速集结，出色地完成了高风险、高压力、高强度的任务。

在两个多小时的演讲比赛中，参赛选手们紧紧围绕主题，结合自身经历，声情并茂地讲诉了护理工作及抗疫过程中的感悟，重

现了疫情防控期间医护人员在防控一线奋战的场景。

“一直以来我都觉得护士是非常渺小和平凡的职业，这次去武汉的经历让我收获了许多感动，我要感谢护士这个职业，它让我知道如何平等、善良、真诚地对待每一个生命。”援鄂护士潘芳芳讲述了自己在武汉抗击疫情时的切身体会，没有华丽的语句，却让在场的人潸然泪下；护士庞建琴讲述了疫情期间在一线岗位上的工作经历，已然感动了听众……选手们用最炽热的情感，最优美的语言，抒发着对护理事业的热爱，以鲜活的人物和生动的故事诠释新时代的南丁格尔精神。

龙湾农商行职工巧手绘就最美“逆行者”



本报讯 通讯员王洁权报道 日前，温州市龙湾农商银行工会组织职工围绕抗击疫情的进展、见闻、事迹等，开展“凝心聚力·以艺战疫”为主题的书画摄影比赛活动。充分调动职工利用好业余时间，用手中的笔和相机，描绘、记录银行人员、医护人员等坚守在防疫一线普通工作者的平凡故事。最终，活动收集了55件书画摄影作品，用职工视角展现了最美“逆行者”的风采。

图为龙湾农商银行综合柜员许林狄、王茜茜共同创作的绘画作品《给战疫里的英雄们》。

身边人身边事，感动你感动我

绍兴劳模工匠出镜分享奋斗故事

记者胡翀报道 一段视频回顾抗历程，一个故事讲述匠人匠心，一次分享诠释劳模品质。红五月，继百名劳模工匠走进直播间宣讲鼓士气活动之后，绍兴劳模工匠报告团也开启了线上分享活动，全市各行业的劳模工匠、先进班组以视频形式分享了各自在抗击疫情期间亲身经历和团队故事，将劳动精神、劳模品质、匠人初心传递给全市职工。

医护人员变身“装修师傅”

疫情就是命令，医院就是战场！作为绍兴市“工人先锋号”的绍兴市妇保院急诊科(PICU)团队，在绍兴市劳模、科主任兼党支部书记张霖的带领下，全员全力投身到抗击疫情的第一线，用实际行动擦亮了“先锋”二字。

既当“社区总理”，又做抗疫战士的基层干部

陈维萍是诸暨市暨阳街道江新社区党委书记、主任。有着长达21年的社区工作经验。

不断在增加，我经历过SARS，当时我想着医院可能需要人，我就留下来了，尽我自己的一份力。”

医院防控最关键、风险和压力最大的发热门诊需要24小时值班，在接到任务通知时，党员同志首先站了出来。为了满足疫情防控的需要，发热门诊留观室需要改造，急诊手术室、PICU隔离病房需要改建。在科主任张霖和护士长胡丽珍、副护士长陈秀梅的带领下，医护人员自己动手，变身“装修师傅”，在短短2天时间迅速完成任务，建设成了医院的“火神山”和“雷神山”，没有专业材料，利用简易装修板材搭建隔离区，用瓶装矿泉水作为配重，改造自动闭合“舱门”……

巾帼不让须眉的女子防疫队

2020年春节，突如其来的新冠

肺炎给美好生活按下了暂停键。二环西路智慧快速路项目女子防疫队的姑娘们却一直坚守在自己的岗位上。在这个行业干了十多年的柴如意、放弃休假主动加入的郭佳钰，巾帼不让须眉，一同扛起了项目的防疫工作。

她们积极落实突发公共卫生事件一级响应的各项要求，配合各个单位做好各项防疫检查，对项目的卫生进行彻底清理，路面进行冲洗，全面完成了项目消杀工作，做好相关信息报送工作，她们在钢筋混凝土之间形成了一道独特的风景线。

记者从绍兴市总工会宣教部了解到，目前已向全市劳模、工匠、先进班组征集了数十个抗疫故事，希望通过这些身边人、身边事，带动、激发广大职工在夺取“双胜利”，建设“重要窗口”的征程中贡献自己的力量。分享活动5月13日开始，在绍兴市总工会微信公众号正式上线。

一镇一风景 一会一特色

长兴“211”工程打造建会新样板

本报讯 记者程雪 通讯员朱健报道 今年是工会组建攻坚年。近日，一张新鲜出炉的“长兴县工会‘211’工程一览表”成了长兴工会组建的工作指南，里面详细记录着长兴17个乡镇(街道、园区)示范性企业工会、特色小镇辖区内的“两新”组织全部建立工会，尤其吸引货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、网约送餐员、保安员、电商平台从业人员、民宿行业从业人员八大群体人员加入工会。

“211”工程源自长兴县总工会于日前发出的《关于开展“工会组建攻坚年”专项行动的通知》，对今年的工会组建专项行动做了工作部署，即每个乡镇(街道、园区)新培育2家示范型企业工会、1家特色联合工会、1家区域职工之家，进一步推进全县企事业单位建会和职工入会。

“长兴县工会‘211’工程一览表”是一张任务清单，是长兴县总工会今年4月开展“工会组建攻坚年”专项行动以来，深入基层摸底排查的成果。它也是一份建会蓝图，今年5至7月，各乡镇(街道、园区)工会、直属单位(行)工会要采取“边核查、边组建、边推进”的方式，尽力将职工人数多、社会影响面大的未建会企业先行组建工会。

“211”工程重在因地制宜，根据区块特色行业组建工会，旨在打造“一镇(乡)一景”新型工会样板路线。比如以种植长兴白茶而闻名的和平镇，拥有以茶叶制作、销售为特色的街区，其中聚集着几十家商户，“长兴县工会‘211’工程一览表”建议在此成立茶映南山联合工会。而在商业发达的长兴开发区，建议成立太湖资本广场楼宇联合工会。

据了解，长兴县总工会制定了示范型基层工会建设标准，采用积分考核机制，根据考核结果每年给予一定工作经费保障，用于开展工会活动。此外，为了强化责任，督查推进，长兴县总工会将以定期会议、月月公示、评选等形式，通报工作进展，强化问责问效，确保攻坚行动落到实处、落地见效。

共筑高质量 协同发展之路

鄞州启动市内职工疗休养互访活动

本报讯 记者张浩星 通讯员翁晓东报道 “我早晨6点多从家里出发，提早一个小时就在集合点等候，特别感谢和期待工会安排的这次疗休养。”日前，宁波鄞州区正式启动市内职工疗休养互访活动，首批160余名职工在鄞州区总工会的安排下，分赴象山、宁海、余姚三地开启为期两天的疗休养之旅，来自安纳杰模数科技有限公司的人事行政负责人蔡芬芬作为企业优秀员工代表参与了此次活动。

“既要落实各项安全举措，也要给职工更好的体验，所以我们想到整合疗休养资源拉动消费，挖掘消费潜力，促进鄞州乃至全市的旅游市场复苏，助力文化旅游经济发展。”鄞州区总工会有关负责人介绍。

为了推动市内职工疗休养互访活动有序开展，鄞州区人大常委会副主任、区总工会主席钱芳前期带队走访了宁海、象山和余姚，与当地总工会就市内职工疗休养互访活动达成长期互访意向，明确共享职工

疗休养资源，定期组织本地区劳模及一线职工到对方所属职工疗休养基地疗休养，协助对方劳模职工到本级所属职工疗休养基地开展疗休养活动。

此外，双方约定为对方提供最大优惠和便利，对方劳模及一线职工到本级所属疗休养基地疗休养时，按照最优惠的价格为对方提供规范化、标准化的服务；积极协调当地旅游等相关部门优化旅游线路，给予对方职工景点门票、餐饮住宿、特色产品等方面优惠；积极推介职工疗休养资源，坚持优势互补、合作共赢，大力宣传推广对方疗休养资源、名优特商品等，提升劳模职工对两地疗休养资源、名优特商品的认知度，共筑高质量协同发展之路。

据介绍，在与象山、宁海、余姚等地总工会建立互访机制的基础上，鄞州正进一步延伸拓展到大市范围内其他区县(市)，并积极对接宁波全市各产业工会，诚邀市内广大职工到鄞州疗休养和春游踏青。

工会主席实力带货



本报讯 通讯员杨嘉诚摄影报道 近日，杭州余杭经济技术开发区举行“工厂直购节”，“老板电器”“诺贝尔陶瓷”“华鼎服饰”“新希望牛奶”“贝因美奶粉”“胡庆余堂”等近50家知名品牌企业参加。为了帮助企业摆脱困境，打响品牌，此次“工厂直购节”采取“线上+线下”销售同步发力的模式，消费者不但可以去工厂店购买，还可以直接在手机上看直播完成下单。

“虽然有些不习惯，还是尽力让自己保持高昂的情绪，和网友们互动，让我们好的产品能够通过互联网走出去，让困难企业能够打开网络销售的渠道。”为助力企业达产，区总工会主席吴明强走进直播间客串了一把主播，直呼网上带货不容易。

据悉，本次直购节累计销售额突破1.1亿元，线上商城平台累计访问量60万人次，线下客流量6万余人次。